
 

Miklós László: Már nincs orosz energiafüggés, csak orosz barátság 

(Telex, 2025. október 23. – Kiss Károly ismertetése és kommentárja) 

 

Kormányunk gyakran hangoztatott alaptétele, gazdaságpolitikánk sarkalatos pontja, hogy az 

orosz energiától való függőségünk olyan nagy mértékű, hogy ha az EU nyomására arról 

leválunk, az végzetes csapást jelent a magyar gazdaságra, mert az azt helyettesítő források 

sokkal drágábbak lennének.  

Miklós László 2002–2010 között a Mol vállalati kapcsolatok igazgatója és az MVM 

felügyelőbizottságának elnöke volt, 2015–2019 között pedig az Földgázszállító Zrt 

igazgatóságának tagja – tehát hozzáértéséhez kétség nem férhet.  

A kormány érvei e vitában:  

- Nincs tengerünk, ezért nem tudjuk más forrásból biztosítani a kőolajat és a földgázt. 

- A Mol finomítója az orosz kőolajra van kiépítve, ezért nem lehet más kőolajat 

feldolgozni. 

- Ha más forrásból kell a kőolajat és földgázt beszerezni, akkor az duplájára vagy akár 

négyszeresére növeli a lakossági energiaárakat. 

- Téves az EU megközelítése, mert nem lehet ideológiai alapon tiltani az orosz 

energiahordozók behozatalát. 

Miklósi László e fenti érveket sorban megcáfolja. – Bár, azt elismeri, hogy a gáz behozatali 

ára, ha nem is kétszeresére, de 30 százalékkal megnőhet. Megállapítja, hogy a vezetékek, a 

források és a technológiai lehetőségek adottak lennének arra, hogy a magyar vállalatok se 

vásároljanak orosz kőolajat és földgázt. Ami hiányzik, az a szándék. 

De akkor mégis, mi készteti a kormányt, hogy ezt az álláspontot képviselje? Szerinte az, hogy 

az energiahordozók jelenlegi költségvetési támogatása olyan nagy mértékű, hogy nem tartható 

fenn tovább. És ha a kormány mégis rákényszerül a beszerzési források megváltoztatására, azt 

ürügyként fogja felhasználni a költségvetési támogatások megvonása miatt bekövetkező 

energia-áremelkedésekre. 

- Most már csak egy kérdés vár megválaszolásra: Ha ez így van, a kormány miért nem 

használja fel ezt az alkalmat arra, hogy leváljunk az orosz energiahordozókról – ezzel jó 

pontot szerezhetnénk Brüsszelben – és megszüntesse a költségvetést nyomasztó 

támogatásokat; a következményeket az EU nyakába varrva…. 

De van egy még furcsább kérdés: Nyugat-Európa általános gazdasági visszaesését 

legfőképpen azzal magyarázzák, hogy önként levált az orosz energiáról, és a helyettesítő 

energiaforrások ahhoz képest lényegesen drágábbak… Ezek szerint mégsem helyettesíthető az 

orosz energia a költségek lényeges emelkedése nélkül? 

Felsőgöd, 2025. október 


